

市委宣传部、市文明办、市总工会、团市委、市妇联
分别发出倡议：

积极投身清雪一线 齐心协力守护家园

本报讯（本报记者）11月9日，市委宣传部、市文明办、市总工会、团市委、市妇联分别发出倡议，号召全市各志愿服务组织和志愿者、工会干部和广大职工、团员青年、广大妇女等积极投身清雪一线，齐心协力守护家园。

市委宣传部、市文明办在倡议书中说，近日，哈尔滨市遭遇历史罕见雨雪寒潮天气，给城市正常运转和人民生活带来较大影响。市委宣传部、市文明办现向全市各志愿服务组织和广大志愿者发出倡议：迎战风雪，志愿前行。请大家发扬志愿精神，齐心协力、无私奉献，战风斗雪、守护家园。

希望各志愿服务组织和广大志愿者大力弘扬“奉献、友爱、互助、进步”志愿精神，在做好自身安全防护的前提下，积极有序、就近就便深入交通主干道、背街背巷、社区庭院等场所，协助街道社区、环卫工人开展清冰雪工作。遇到爬坡打滑溜车受阻的车辆推一把、遇到折断的树枝挪一把、遇到摔倒的行人扶一把、遇到劳动的环卫工人帮一把，用我们的援手畅通城市交通，用我们的微笑温暖出行的市民，用我们的热情融化凛冽冰雪，让志愿精神在城市的冰雪中发热发光。

希望各级文明单位、广大党员干部率先垂范，积极承担社会责任，发挥模范带头作用，主动投身到清冰雪行动中，迅速掀起一场清冰雪、保畅通、暖人心的志愿热潮。

希望各沿街单位、商户发扬城市主人翁精神，主动对门前人行道积雪与残冰进行及时清理，在条件允许的情况下，为清冰雪者提供“爱心温暖屋”，在扫雪除冰中传递温暖、传递爱心、传播正能量。

文明是城市进步的标志，更是城市发展的灵魂。在这场抗击风雪的斗争中，让我们积极行动、从我做起、携起手来，用实际行动守护哈尔滨这座文明城市的平安与静好，让“志愿红”丰厚这座城市的文明底蕴，成为风雪里最温暖的符号、最亮丽的色彩，为战胜风雪贡献志愿力量！

市总工会在倡议书中说，近日，我市遭受多年不遇的雪雨冰冻重大天气灾害，市气象灾害应急指挥部已将重大气象灾害（暴雪）应急响应由Ⅲ级提升为Ⅱ级。为充分发挥新时代工人阶级主力军作用，全力以赴做好重大天气灾害防范工作，市总工会现向全市各级工会组织、工会干部和广大职工发出倡议：

一、围绕中心、服务大局，吹响破冰除雪集结号。全市各级工会组织、工会干部要认真贯彻落实市委、市政府关于切实做好重大气象灾害防范应对工作的部署和安排，

克服麻痹思想，压实工作责任，充分发挥工会组织优势，组织动员广大职工群众全力参与破冰除雪工作，在一线加强党性锻炼、践行初心使命，吃苦在前、冲锋在前，为打赢重大气象灾害防范应对攻坚战作出贡献。

二、勇于担当、甘于奉献，打好破冰除雪攻坚战。危急时刻、险要关头，作为新时代劳模精神、劳动精神、工匠精神的忠实践行者，我市经济社会发展的主要建设者，广大劳动模范、职工群众应当率先垂范、身先士卒，义不容辞、主动作为，积极投身到清冰雪队伍中，参与到机关企（事）业单位、街道社区、背街小巷、居民小区的铲雪除冰工作中，及时消除冰雪带来的潜在危害与隐患，为尽快恢复正常生产生活秩序、维护城市交通安全、保障城市功能顺畅运转贡献力量。

三、履行职责、服务职工，展现工会组织新作为。全市各级工会组织和广大工会干部要充分履行“竭诚服务职工群众”的基本职责，叫响“有一种温暖，叫工会在你身边”。着眼解决“急难愁盼”问题，积极关心关怀破冰除雪工作一线的广大职工群众，深入开展走访慰问活动，将党和政府的温暖送到广大职工群众心坎上，做到哪里有职工群众，哪里就有“娘家人”身影，使广大职工群众感受到“娘家人”关爱。

四、凝心聚力、共克时艰，广泛弘扬社会正能量。大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神，充分展现新时代工人阶级主力军作用，凝聚齐心协力、共同抗灾的正能量。要充分发挥工会阵地作用，广泛宣传破冰除雪工作中涌现出的劳动模范事迹和职工群众先进典型，在全社会传递和弘扬团结互助、守望相助的传统美德，营造良好舆论氛围，引领广大职工群众增强信心、战胜困难，激励广大职工群众众志成城应对重大自然灾害，共同守护和建设好美丽家园。

团市委在倡议书中说，近日，我市遭遇历史罕见冻雨暴雪天气，由于此次雪量较大，雨雪交织，市区部分路段和街道路面出现大量结冰和积雪，给广大市民的交通出行和生产生活带来不利影响。在此，共青团哈尔滨市委员会向全市各级团组织、团员青年、青年志愿者组织、青年志愿者们发出倡议：

一、迅速行动，做抗击冰雪的生力军。全市各级团组织要迅速组建青年突击队，设立“团员先锋岗”，要敢为人先，发扬能战斗、肯吃苦、比奉献的精神，主动承担急、难、险、重任务，为广大市民营造安全、便捷的出行环境。团员青年、青年志愿者要以雪为令，就近就便参与到社区庭院、主要街路、过街天桥等公共场所的清理冰雪队伍中来，

积极投身抗雪抗冻第一线，心系群众、冲锋在前，弘扬志愿精神，展现青年风采！

二、立足本职，做抗击冰雪的宣传员。全市各级团组织、青年志愿者组织要做好宣传、发动、组织工作，号召团员青年及青年志愿者有组织、有计划地协助环卫等部门开展清冰雪工作，宣传防冻减灾知识，增强群众自我保护能力，积极带动广大市民从清扫自家门前积雪开始，将周边道路的积雪清扫干净，唱响雨雪中逆行、寒风中互助的青春之歌！

三、积极参与，做文明城市的守护者。冰雪路面出行难。团员青年、青年志愿者要积极开展文明交通、文明候车、交通协管等志愿服务活动，引导广大市民减少驾车出行，带头乘坐公共交通工具，主动避让清冰雪人员和车辆，缓解交通压力。要积极开展慰问活动，深入抗击冰雪一线，为在冰雪中守护城市生命线的清冰雪大军送去关爱、送去温暖，用青春热情驱走雪天寒意，用小善大爱传递冰城温度！

团员青年、青年志愿者，让我们共同行动起来，清扫门前凝冻积雪，搭建友爱奉献桥梁，为创造安全顺畅的出行环境，贡献青春和力量！

市妇联在倡议书中说，目前，我市由气象灾害（暴雪）Ⅲ级应急响应提升为Ⅱ级应急响应，道路结冰、树木倒伏、电路受损，抗冰雪任务艰巨而繁重。特殊时期，需要全市人民行动起来，更需要广大妇女发扬主人翁精神，为维护城市正常运转生产生活秩序贡献巾帼力量，市妇联向广大妇女发出倡议：

一、互帮互助，温暖城市。希望广大妇女弘扬巾帼志愿服务精神，用自己的点滴行动在寒冷的冰雪城市点燃温暖炽热的火焰。向遇到困难的市民施以援手；为踽踽独行的老人送上依靠臂膀；给奋战在清冰雪一线的环卫工人、园林工人送去温暖关怀，让生活在我们这座城市的人们真正感受到“冰雪无情人有情”的城市温度。

二、减少出行，做好防护。希望广大妇女和家庭密切关注天气预报，合理安排出行。外出需做好防寒保暖和防风、防雪、防冻雨工作，雨雪冰冻天气树木易折断倒伏，不要紧贴楼体外墙行走，防范高空坠冰坠雪、避免滑倒摔伤，注意人身安全。驾车注意减速慢行，做好健康防护。

三、及时清冰雪，减少损失。希望广大巾帼力量响应本单位号召，做好“门前三包”，主动及时清扫门前积雪，以举手之劳保障道路畅通和市民出行安全。希望农村妇女及时清理房前屋后和农业设施上的积雪，照看好牲畜家禽，尽最大可能降低雨雪天气造成的财产损失。

市清冰雪办向全城人发出倡议：

沿街商户 “自扫门前雪” 社区物业 清理背街小巷

本报讯（记者 霍亮）日前，我市由气象灾害（暴雪）Ⅲ级应急响应提升为Ⅱ级应急响应，道路结冰、树木倒伏、电路受损，清冰雪任务异常繁重，给城市带来前所未有的考验。特殊时期，需要全城人联动配合，发扬主人翁精神协同作战，来维护正常的生产生活秩序。为此，哈尔滨市清冰雪办向全市党政机关、企事业单位、大专院校、临街商户、社会志愿者和广大市民发出如下倡议：

一、街道、社区、物业要主动作为，积极开展清冰雪工作。哈市各街道、社区、物业积极组织本辖区、社区干部群众开展背街小巷和居民小区的清除冰雪活动，对辖区人行道或者广场上的积雪与残冰进行及时清理，同时将周边树木积雪、挂雪清除，为日以继夜清冰雪的环卫工人减轻工作量，为维护城市环境秩序贡献一份力量。

二、机关企事业单位、大中专院校师生、社会群众、志愿者服务队发挥表率作用，主动投入清冰雪工作，志愿清冰雪，以举手之劳换来城市整洁。

三、各沿街单位和商户自觉践行“自扫门前雪”的优良传统。哈市广大沿街单位、临街商户对自家门前人行道及树木积雪、残冰进行及时清理，为城市道路安全畅通分忧解难。

四、不要把车停在主次干路上。为避免影响清冰雪机械和人员在街头作业，市民尽量不要把私家车停在城市主次干路上，最好停在专业停车场内或者居民小区里。同时，广大司机朋友接到清冰雪作业人员挪车电话时，请主动配合，为清冰雪作业人员和车辆腾挪出足够的作业空间。

五、行车时避让环卫工人和清雪机械。广大市民暴雪天气尽量减少出行，如需出行尽量选择公交、地铁等公共交通方式出行，尽可能少开或者不开私家车。同时，广大司机朋友在开车时，尽量放慢车速，注意瞭望前方是否有清冰雪作业的环卫工人或者清雪车辆。在行车过程中请主动避让清冰雪作业人员及清冰雪机械，最大程度为清冰雪作业提供方便，保障清雪作业人员的的安全。

六、如果您是临街商户，请您为环卫工人打造“劳动者港湾”，提供“爱心驿站”，让他们暖暖手，喝口水，歇歇脚，身暖心更暖。



南岗区综合行政执法局执法人员协助临街商家自扫门前雪。

本报记者 黄晏君 文/摄